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Mowa givat n ta§n tg avri&pacgq yta To KaBe avtidpwyv; Mota eivot GuVOAKN
Taén tng aviidpaong yLo g avitdpaceL; mou akoAovOouv;

(a). 5Br~(aq) + BrO5;7(aq ) + 6H* (aq)—> 3Br, (I ) + 3H,0(l)
O MEPOAUATLKOC VOUOC TNG TaxuTnTaC £lval:
Rate =k [Br~][BrO,][H*]?

(b). CH;CHO(g ) >A—> CH, (g) + CO(g)
O MEPOAMATLKOC VOUOC TNG TaxuTnTaC £lval:
Rate = k [CH;CHO]*/2




Mol elval n taén tng aviidbpaong ywa to Kabe avidpwyv; Mol glval cuvoALKkn
TN TNS aviibpaong yLa TG avitdpacelg mou akoAovBouy;

(a). 5Br~(aq) + BrO5;7(aq ) + 6H* (aq)—> 3Br, (I ) + 3H,0(l)

O MEPAMATLKOC VOUOC TNG TaxuTnTac £lval:

Rate =k [Br~][BrO,][H*]?

(b). CH;CHO(g ) >A—> CH, (g) + CO(g)

O MEPAMATIKOC VOUOC TNG TaxuTnTac £lval:

Rate = k [CH, HOJ>2

Anavinon:

(a). Elvaw mpwtng tafng wg mpog to Br-, mpwtng ta§ng wg mpog to BrO,— kot
delTtePNC TAéNCc we mpog to HY . H ouvoAwkn taén tng avtidpaong eival ion pe
1+1+2=4.

(b). H t@€n tnc aviibpaonc wg mpoc TNV akeTaAdeilidn elval 5/2 kal cuvoAikn Taén

¢ avtidbpaonc eivot 5/2.




OL eKBETEC M KOl N OTO VOUO TNE TaXUTNTAC:

* unodelkvUouV NOoo svalodOntn eival n tayxvtnta o peTafolec tng [A] N
g [B]

*  ouvnOwc de oxetilovtal e TOUC OUVTEAEOTEG @ Kol b TNG LoooTaBULOMEVNC
avtidpaonc.

* [l amAec avtldpAoeLlC ol eKOETEC elval MIKpol akEpolwol, GAAA yLa TiLo
TTOAUTIAOKEC avTIOPAOELC UTTOPEL va elvall apvnTLkol, pNdEv N KAaopata.

* Ol TIMEC TV ekBeTWV M Kol n kaBopilouv tnv taén avtidpaonc os oxeon He
1o avidpwv A kal B, avtiotouya.

* To aBpolopa twv ekBetwv (M + n) kaBopilel Tn cuvoAlkn Taén aviidbpaonc.
Mo mapadeyua, n aviidbpoon



eH toxuTnTa TNC avtidpaong a+2b—> c eivat 2 x 103mol L1st . Av n ocuykévtpwon twv
[a]=[b]=0.2M kot n otaBepa tayvtntac otoug 320 K ivat 1 x 102 st . Nowa eival n
OUVOALKN TA&Nn tTnS aviidbpaonc;

* [wg opileTal 0 VOUOC TNG TaXUTNTAG;
* TukaBopilel TNV taéN TNC avtidpaonc;




H taxutnta tnc avtibpaonc a+2b—> c eivat 2 x 103mol L'1st . Av n ouykevipwon
Twv [a]=[b]=0.2M ko n otabepa tayxvtnToc otouc 320 K eivat 1 x 102 s . Mola
elval n cuvoAkn taén tTng avtidbpaong;

Anavinon:

u= k[a]"[b]™

2x103mol L'1st=1x107?s1(0.2 mol L'})" (0.2 mol L')™

2 x103mol L 1s?
1 x 102571

0.2 (mol L) =(0.2) ™™ (mol L1) mm

- (0.2)n+m (m0| L—l) n+m

YUYKpivovTtac Tic SUVAUELC Kal oTLc U0 MAEUpPEC.
KataAryoupe OTL n tdén tng avtidpaong m+n=1




B Bpeite tnv taén koL otabepd tng aviidbpaonc yia tnv avtidpaon 2a+ b—> ¢ Baocel twv

dedouevwy mou divovtal otov Tivaka.

[a] [b]

0.2 0.02
0.4 0.02
0.4 0.08

U(Msl)
0.15
0.30
1.20




9 Bpelte tnVv taén kot otaBepad tnG avtibpaonc yia tnv aviibpaon 2a+ b—=> ¢ faosl twv

[a]
0.2
0.4

0.4
Anavinon:

0.3 k[0.4]"[0.02]™

1.20 k[0.4]"[0.08]™ J{

_[0.08]"
~[0.02]"

4=4m

4

m=1

dedouevwy mou divovtal otov Tivaka.

[b] U (Ms)
0.02 0.15
0.02 0.30
0.08 1.20

u= k[a]"[b]™

0.15=k[0.2]"[0.02]™ (1)
0.30=k[0.4]"[0.02]™ (2)
1.20=k[0.4]"[0.08]™ (3)

u=k[a]*[b]?

0.15= k[0.2]%[0.02]*
015
[0.2]70.02]%

k=37.5mol L s

0.30 k[0.4]"[0.02]™

0.15 k[0.2]"[0.02]™

_[0.4]"
~[0.2]n

2=2"

2

n=1




Mo ta akoAouBa Siaypappata va Bpeite tnv taén tng avtidpaong kabwc kol TNV
gflowon ¢ OAOKANPWUEVNC HOPPAC TOU VOUOU TNC TAXUTNTOC Yl TIC AVTLOPAOELS
QLUTEC.

(a) (B) (v)

Time Teme Time




Ona To. akoAouBa Siaypappata va Bpeite tnv taén g avtidpaonc kabBwc kol TNV
g€lowon TG oAOKANPWHEVN HopdNC TOU VOUOU TNG TAXUTNTOC yia TIG avTOpAOELS QUTEC.

(@)

Time

Anavinon:

(a) Mpwtng TA&Ng
(B) Mnb6evikng tagng

(V) Aevtepng taéng

(B)

(X

T

In[A], = =k t + In[A],
[Al,= =k t + [A],

I _ 1
= kt+ al

(v)

(X)
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o Eélowoelg avtidpacewv Kat xpovot nH{wNAG

Mnbevikng Taéng

o

—

(8]
I

o

o

(42}
|

20 40 60
time (sec)

N CUYKEVTPWON Tou A
glvoll YpOLULKA
ouvaptTnon Tou XpOvou
Cxt

Ag
b2 = ok

1" taéng

o 5 10 15 20

time (sec)

In[A], = =k t + In[A4],

In ouykévtpwong tou A
glval ypaULKA
ouvaptTnNon Tou XpOvou
InCoc t

0.693

If‘-'1 f2 - k

216 taénc

50

40

[

| |
100 200 300
time (sec)

TO avtiotpodo TNC CUYK.
TOU A gilval YpOopLHLKN
ouvapTnon Tou XPOVou

! t
— X
C

1
12 = YA,
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D,

Aappavovtoc umtody ta dedopcva tou akoAovBou Tivaka:

XpoOvog | ZuykEvipwon
sec mM
0 1000
1 998
4 992
16 968
256 488

a Bpebel o xpovoc NnuUIwNAC NG aviibpaong kaBwc Kat n taén tng avtidpaong,
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BNOL Bpebel o xpovoc nuUlwnNg tng avtidpaonc kabwe kot n taén tNC aviidbpaong,
Aappavovtoc umtody ta dedopcva tou akoAovBou Tivaka:

XpoOvog | ZuykEvipwon

secC mM
0 1000
1 998
4 992

16 968

256 488

Anavinon:

ATto Tt SedopEva Tou mivaka PAEMOUE OTL N CUYKEVIPWON LELWVETAL LE OTAOEPO
puOuUO (2MmM/ min).

O pubpocg pelwong mapapevel otaBepog kKaBoOAn tn dtapkela tng avridpaonc.

H avtibpaon eival pndevikng taéng.

H e€lowon ywa pa avtibpoaon undevikng taénc eivat

[Al.= —k t + [A],

o = 014

1000 — 998
k =

1

k=2 mM sec? 13




B Mo to xpovo NuUwn (ty ),
Xpovog nuuwn¢ t,,, = 0 Xpovog mou armoatteital yia va napapeivel to 50% tou
AVTLOPWVTOC

[Al,= =k t + [A],

Ay
t1/2 = %

— 1000 mM
/27 2 «2mMs |1

tl/Z - 250 S
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B Mia avtidpaon pundevikng taénc sivat kata 20% oAokAnpwuevn os 20

EXEL OAOKANPpwWOEL kata 80%;

minutes. YrtoAoylote tTnv Tl tng otabepac k. 2e tL xpovo n avtidpaon Oa
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o Mia avtidpaon undevikng taéncg eival katd 20% oAokAnpwpévn o 20 minutes.
YrtoAoyiote tnVv TIUA TN otaBepdc k. 2€ TL xpovo n avtibpaon Ba £xel oAokAnpwOEeL
Kata 80%;

Anavtnon:
Eotw A=100M, [A],- [A],.100 - 80= 20 M
[A]l,= —kt+ [A]o

. _ 410~ 4],
t
_ 20M
~ 20 min
k = 1M min !

Mo va uTtoAoyiow To XpOvo yla Tnv oAokAnpwon tn¢ avtidpaong katd 80%
Mak = 1M min !kat A=100M, [A],- [A],. 80 M

¢ = [Alo-[4],

k
_ 80M
~ 1M min 1

t

t = 80 min
16




o Mia avtiépaon mpwtng taéng (A, A,) xpetdletal 8 wpeg yla va oAokAnpwOel
Katd 90%. YIOAOyLoTE TO XpOVO TIOU aTtallteitol yia vo. oAokAnpwOel katd 80% .
Atvovtau (log5=0.6989, log10=1) ko [A],= 100 M.

¢ [olog eivat 0 0OAoKANPWHEVOG VOHOG TNG TaxutnTag 11 taéng;
s 00N elval n cuykévipwon tou At otav €xel oAokAnpwBel kata
%L = 90%;
* Moon eival n cuykevtpwon tou At otav £xel oAokKANpwOel kata
80%;
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o Mia avtibpaon npwtng taéng xpeLtaletol 8 wpeg yla va oAokAnpwBel kata 90%.
YrtoAoyilote To Xxpovo mou armotteitat yio va oAokAnpwOet katd 80%. Aivovtol
(log5=0.6989, log10=1) kat [A],= 100 M.

Anavinon:

Mo por avtidpaon mpwng Taénc:
In[A], = —k t + In[A4],

t
[A], _ _ kt
Iog[A] ., 2303
__ 2.303 [A]t
k= - log a1,
2303, [4],
k= — log il (1)

Otav
t =t90% ; [A]=10M (6ebopévou OTL t90 % =8 wpeg)
t =180% ; [A]=20M

2303 (100)

~ 0% 09 20)

t80%= @ log 5 (2)
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YrtoAoy{w thv TN the k, amo ta dedopueva:

2.303 [A]
k= lo 0
e 0914,
2.303 100
k= 0g —
£90% 10

2.303
k

log 10

8 hours

__2.303
8 hours

AvtikaBiotw thv TN the k, otnv eélowon (2)

t80%= —50s- log5

2.303
8 hours

t80%= 8 hours X 0.6989

t80%= 5.59 hours|
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Aeitte OTL otnv mepimtwon Mg avtidpaong mpwing taéng, o XPOVOC ToU
aratteital yia tnv 99.9% oAlokAnpwaon tnc eival nepimou d€ka popeC LooC He

TO XPOVO TIOU aTtallTELTOL YIa TNV OAoKANpwon Tng avtidpaonc katd 50%. Eotw
[A],= 100 M.

= Touog eivat 0 0AOKANPWHEVOG VOUOG TNG ToXuTNTaG 1¢ TAéNg;
- * [loon €lval n cuykEVTpwWON tou At 0Ttav £xel OAOKANPwWOEL kKaTa
AL 99.9%;

* Motoc eival o xpovoc NUIWAC yia pa avtidpaon 11 taénc;
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8

Aeitte OTL otnv meplmtwon pwag aviidpaong mpwing taéng, o XPOVoE ToU
artatteltal yia tnv 99.9% oAokAnpwaon tn¢ eival mepinov d€ka popec loog pe to

XpOVO TIOU artatteltal yla tnv oAokAnpwon tn¢ aviidbpaong katd 50%. Eotw
[A]l,= 100 M

Anavinon:

Ma [Al,= 100 M,
Otav t=t99.9% [A]=(100-99.9)=0.1

P 2.303 og [4],

t [Al,

2.303 100
t99.99= K log (_0_1)

tog.0%= ——— log 1000

2.303

tog 99—~ —, (3)
_6.909

Lo9.0%=

0.69
to9.95= 10 X K

tgg.99s= 10t 1,2
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o O xpovog nuilwng yla pa avtidpaon 11 taéng x > vy eival 6.932 x 10% otoug
500K. Tt mTocooto Tou X UImopet va amoocuvtebet otav BepuavBel otouc 500K yLa
100 min. Aivetal (e0.06 = 1.06).
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O

O xpovoc nUIWAC yia pa avtidpaon 11 taéng x - y elvat 6.932 x 10%s otoug 500K. Tt
TTOOOOTO TOU X UMopel va amocuvteBel otav BegpuavOel otouc 500K yia 100 min.
Atvetal (e0.06 = 1.06).

Anavinon:

Aedopévou OTLTo ty), = 0.6932 x 10% s, yia t=100 min, ToLo ival To TOCOCTO
[[Ag]-[A]/[Ag] 1x100=;
~£pOUE OTL O€ pa avtibpaon 1S taénc =

0.6932
b=
0.6932
k=
Ly
ke 06932 _ 1451

~6.932x 10°
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In[A] = =k t + In[A],
In[A] — In[A], = -kt

ln% = 107 s71x 100 min x 60s
[A]
A
lnQ = 0.06
[A]
[A],
—— = ¢e0.06
[A]
[A],
— = 1.06
[A]

[A]‘[’A_] Al 100=1- % x 100 = (1 - %) x 100 = 5.6%
0 0 '




